

2022年8月22日 星期一 壬寅年七月二十五

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24203期 今日8版 每份1.70元

喜迎党的二十大 同创全国文明城



●“创城永远在路上”系列报道之三

海纳百川,铸就文化厚重之城

哈尔滨以“文”绘城持续提升文化软实力展现文明新高度

本报记者 姜雪松

一方水土养育一方人民,一方文化滋养一座城市。

文化是民族的血脉,是人民的精神家园。文化反映着城市的特质品位和形象风格,也是一个城市区别于其他城市的独特魅力所在。

近年来,哈尔滨以“文化创城”为牵引,打造冰城符号、讲好冰城故事、塑造冰城形象、激活文化产业。通过深度挖掘城市文化底蕴和人文特色,进一步提升城市文化内涵和文化韵味,培育出具有标志性的城市精神,展现出生机勃勃、大气厚重的文化新境界。

奏响音乐之城华彩乐章,展示冰雪文化动人风韵,勾画历史名城灵气神采,融汇四海八方广博气概,哈尔滨以文绘城、博采众长,海纳百川、兼容并包,汇聚形成了传统与现代相互交融的精神品质与文化神韵,持续提升城市文化软实力和文明新高度。

A 兼容并包

博采众长彩绘“东亚文化之都”

美酒嘉年华,清凉度盛夏。8月5日,“2022哈尔滨世界欢乐城国际啤酒节”开幕,哈尔滨的凉爽夏夜与多元文化,令参加开幕式的中外宾朋为之陶醉。

一万扎啤酒免费畅饮,5万名游客欢乐开怀。2022哈尔滨世界欢乐城国际啤酒节集美酒、美食、美女、音乐、机车、马戏、烟花晚会共七大主题于一身,把哈尔滨独树一帜的城市文化向世界传播。

文化,是城市与生俱来的风韵。近年来,哈尔滨以“文化创城”大力提升城市特色化水平,日益彰显出大气、洋气、神气的城市风格和开放、友爱、自信的文明气质。

碧波荡漾,歌舞飞扬。行走在夜幕降临的松花江边,时时闻歌声,处处是舞台。“松花江文化旅游观光带”把散落在江畔的群众自发性文艺活动穿珠成串,为松花江镶上文旅融合“金飘带”,成为“迷人的哈尔滨之夏”一道亮丽风景线。

从中央大街“阳台音乐会”,到“松花江文化旅游观光带”;从老犹太会堂的交响乐,到哈尔滨大剧院的音乐剧,哈尔滨的音乐文

文明,离不开文化支撑;发展,少不了文化助力。哈尔滨以“文化创城”为牵引,用人文精神增添城市魅力,用文化生活打造城市气质,用厚重文化塑造城市之魂。

从中央大街“阳台音乐会”的高雅灵动,到松花江畔群众自发性文艺活动的热闹喧腾;从冰雕雪塑的浪漫奇幻,到万顷湿地的大美绝伦;从老街建筑的欧式风情,到啤酒广场的豪迈激情……来过哈尔滨的游客无不被多元厚重的城市文化所吸引,创城带来的文化繁盛不仅让哈尔滨成为一座魅力之城,更增添了市民的幸福感。周末去参观博物馆,看书到社区图书馆,广场能跳健身舞,逛街还能欣赏音乐表演……日益完善的公



丰富多彩的音乐活动让城市充满浪漫气息。(本报资料片)

球馆改造,建成室内冰上运动气膜馆10个。

成功举办首届中国企业家太阳岛年会和哈夏音乐会60周年庆典。勋菲尔德国际弦乐比赛永久落户哈尔滨,冬季铁人三项世界杯、冰盘国际公开赛首次走进亚洲落户哈尔滨。

哈尔滨注重保护弘扬传统文化,持续开展“我们的节日”主题活动,元宵节猜灯谜、端

午节赛龙舟、七夕相亲文化节等丰富多彩。

欧陆文化、音乐文化、冰雪文化、工业文化、湿地文化,加之黑土文化、闯关东文化、金源文化,在这里汇成“城市文化”的交响。一幅幅特色迥异的文化名片,展现出大气厚重、生机勃勃的文化新境界和文明新高度。

(下转第五版)

用厚重文化塑造城市之魂

本报评论员

公共文化服务体系,将丰富多彩的文化生活渗透到每一位市民的生活细节里,成为广大市民一项实实在在的民生福利。

深厚的文化底蕴、开放的城市精神、为民的文化理念,打造了哈尔滨生机勃勃、大气厚重的文化新境界,更把精神文明建设提升到了新高度。坚持以文铸城,用好城市“老底”。历史遗迹、人文底蕴,是城市体现软实力、提升竞争力的宝贵资源。哈尔滨加强

对历史建筑、风貌街区、革命遗址、工业遗迹的保护利用,探索传统历史文化更富创意的“打开方式”,提升了城市文化品位,擦亮了城市文化名片。坚持以文聚力,锤炼城市“精气神”。城市精神是一座城市的灵魂,凝聚着历史,引领着未来。哈尔滨大力培育和塑造“开放包容、时尚活力、诚信敬业、和谐奋进”城市精神,把弘扬城市精神融入到市民行为、城市精神文明建设全过程,树起一

面鼓舞人心、凝聚人心的旗帜,彰显城市的创造力和凝聚力。坚持以文惠民,当好文化“供应商”。美好生活不仅仅是物质的富足,更是精神的充裕。哈尔滨积极推进文化旅游体育时尚产业融合发展,不断提升公共文化服务水平,加强各项精神文化产品的供给,为市民带来沉甸甸的文化获得感、幸福感和满足感。

城市的本质,在于“诗意般地栖居”;精神富有,是共同富裕的题中之义。新征程中让我们聚力建设文化厚重之城,不断满足市民的精神文化需求,让哈尔滨成为人们更加向往的宜居幸福之都,让文化为城市发展注入更加持久的前行动力。



全省规模最大肉牛交易集散中心投运

一期预计年交易量30万头、交易额50亿元

交易中心的如期开业是巩固提升脱贫攻坚成果、推进乡村振兴的一项关键举措,标志着宾县肉牛产业步入跨越式发展快车道,将有力促进肉牛市场高效流通,进一步激发农户的养牛热情,有效推进“种、养、加、销、饲”一体化进程。

宾县正在谋划交易中心二期建设,围

绕商贸重镇建设,发挥常安镇中心城镇辐射带动作用,大力推进配套服务,完善餐饮住宿、仓储物流、信息金融等商贸服务。届时,将大幅拉动地方经济和全县肉牛产业高质量发展,实现“兴建一个市场、壮大一个产业、带活一座城镇、致富一方百姓”的目标。



实施绿色制造工程 厚植绿色发展根基

哈经开区深入践行“两山”理念奋力打造绿色高质量发展示范区

加快制造业转型升级,构建绿色低碳发展新体系

作为全省最大的现代产业集聚区,哈尔滨经济技术开发区工业特色鲜明、底蕴深厚,工业门类覆盖全省85%以上。

为推动制造业绿色低碳高质量发展,哈经开区把优化产业结构作为抓手,打造“四梁八柱”现代产业体系,创建了国家新型工业化装备制造产业示范基地等18个国家级基地,逐步构建起制造业绿色低碳转型与制造企业赋能绿色发展相互促进、深度融合的现代

产业格局,在2020年国家级开发区综合考评中,四项绿色发展指标均优于全国开发区平均水平。

以绿色技术创新推动企业降本增效。于振说,近三年来,哈经开区引导企业开展“绿色+数字化”改造,突破绿色低碳技术,淘汰落后产能,企业技改投资规模累计达200多亿元。

通过支持企业创建绿色技术工程研究中心、绿色企业技术中心、绿色技术创新中心,培育了龙江环保、圣昌科技等一批绿色技术创新企业。哈电站阀门、九三食品等11户企

业被评为国家级绿色工厂,中航哈飞、益海嘉里等企业的24个车间被认定为省级数字化(智能)示范车间,百威啤酒、中粮可口可乐2户企业被评为省级节水标杆企业。

哈经开区实施绿色低碳产业壮大计划,精准绘制绿色产业链招商图谱,先后引进了以运达风电为代表的风电装备制造、以哈电集团为代表的核电装备制造、以城林科技为代表的减振降噪设备制造、以寒地黑土能源为代表的太阳能利用设施建设及运营企业等一批带动力强、影响力大的重大绿色低碳产业项目。(下转第五版)

业被评为国家级绿色工厂,中航哈飞、益海嘉里等企业的24个车间被认定为省级数字化(智能)示范车间,百威啤酒、中粮可口可乐2户企业被评为省级节水标杆企业。

哈经开区实施绿色低碳产业壮大计划,

精准绘制绿色产业链招商图谱,先后引进了以运达风电为代表的风电装备制造、以哈电

集团为代表的核电装备制造、以城林科技为

为代表的减振降噪设备制造、以寒地黑土能

为代表的太阳能利用设施建设及运营企

业等一批带动力强、影响力大的重大绿色

低碳产业项目。(下转第五版)

业被评为国家级绿色工厂,中航哈飞、益海嘉里等企业的24个车间被认定为省级数字化(智能)示范车间,百威啤酒、中粮可口可乐2户企业被评为省级节水标杆企业。

哈经开区实施绿色低碳产业壮大计划,

精准绘制绿色产业链招商图谱,先后引进了以运达风电为代表的风电装备制造、以哈电

集团为代表的核电装备制造、以城林科技为

为代表的减振降噪设备制造、以寒地黑土能

为代表的太阳能利用设施建设及运营企

业等一批带动力强、影响力大的重大绿色

低碳产业项目。(下